

压实责任 部署推进 宣传引导 重点整治 强化督查

商州全力整治小区环境

本报讯(通讯员 杨婕)8月27日,2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛将在商洛举行。为促进中心城区环境品质不断提升,推动环境整治由城市街道向小区延伸,商州区周密安排部署,突出重点环节,上下联动、齐抓共管,全力推进小区环境整治,以崭新面貌迎接大赛盛大召开。

加强组织领导,压实各级责任。商州区成立“迎接世锦赛”中心城区居民小区环境整治专班,下设综合协调、包抓推进、执法保障、执纪问责及宣传报道5个工作组,从市区城管、住建、公安、民政、消防等多个部门抽调70余名工作人员,具体负责统筹协调、组织推进、督促落实。市区各包抓单位成立相应组织机构,落实专人负责

整治工作,形成上下联动、齐抓共管的良好局面。

周密部署推进,健全工作机制。7月11日,商洛市“迎接世锦赛”中心城区居民小区环境整治动员大会召开后,商州区相继召开推进会、专题会、专班办公室会议、调度会、现场观摩会等各类会议7次,进一步统一思想、凝聚共识,压实责任、协调推进。印发整治工作方案,制定整治规范标准,明确验收销号流程,建立监管问责机制,推动各项工作有序开展、取得实效。

积极宣传引导,营造浓厚氛围。市区各包抓单位通过发放倡议书、悬挂横幅、上门入户宣传、召开小区居民会等形式,向群众广泛深入宣传居民小区环境整治

的重要意义和相关要求,赢得了群众的理解与支持。商州区融媒体中心及时开设“提升小区颜值 打造宜居家园”宣传专栏,多层次、全方位宣传报道环境整治典型事例,累计发布宣传稿件58篇、制作音视频16条,营造浓厚氛围。工作专班先后编发简报17期,推送动态、反映问题,交流经验。各部门、各单位相互学习借鉴,不断改进工作方式,整治成效持续提升。

突出重点整治,坚持靶向发力。市区包抓单位紧盯重点任务,坚持靶向发力,强化工作举措,整治工作取得阶段性成效。截至目前,401个居民小区共清理建筑、生活垃圾637吨,整治乱堆乱放778处,拆除乱搭乱建38处,清理

公共区域卫生、“牛皮癣”小广告1272处,整治飞线充电行为544起,规范停放车辆2802辆,补种绿化苗木236株,增设消防设施473处,累计投入资金300余万元。

强化督查督办,推进工作落实。区级四套班子主要领导分片区调研指导整治工作;区级包抓领导深入包抓小区现场督查检查、指导整治整改;10个督查组坚持问题导向,通过随机走访、实地查看等方式,对小区环境整治工作开展巡回督查检查,及时交办问题,限期整改销号,推进环境整治工作走深走实。截至目前,商州区已开展全覆盖督查4轮次,累计发现问题1172个,整改到位758个,其余问题正在按序时整改。

我市一科技创新成果获全国科创大赛三等奖

本报讯(通讯员 杨林 郭焯祺)7月25日至29日,第38届全国青少年科技创新大赛在天津市成功举办。经过激烈角逐,山阳中学高级教师雷建设的创新成果《传感器的应用——基于智能窗户晒衣架的研究与应用装置》荣获科技辅导员科技教育创新成果三等奖,为本届大赛商洛市唯一参赛获奖作品。

全国青少年科技创新大赛是一项面向全国中小学生和科技辅导员开展的综合性科技创新成果展示与交流展示活动。本届大赛由中国科协、自然科学基金委、共青团中央、全国妇联和天津市人民政府共同主办,有来自全国31个省(区、市)、新疆生产建设兵团和港澳台地区的700多名青少年和科技辅导员以及全球20个国家的60多名特邀代表参赛。

雷建设从教40多年,始终坚持在科学教育中提升学生科学素质,培养具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体。雷建设在山阳中学科技活动中心创立的“建设科创工作室”去年被中国科协青少年科技中心评为“特色科学工作室”。近年来,雷建设的科创团队科技成果丰硕,荣获国家奖37项、省级奖248项、市级奖376项,已获国家知识产权专利256件,其中100多项专利已应用到教育教学和日常生活中。

洛南提升“企业减资一件事”服务

本报讯(记者 巩琳璐 通讯员 李秉勋)“听别人说减资业务办理很复杂很麻烦,没想到在咱洛南县竟然这么快就办完了,服务效率真是太高了。”近日,在洛南县政务服务中心“企业减资一件事”服务专窗,某劳务公司的郭先生顺利办理了公司减资业务,领取到了新的营业执照。

随着《中华人民共和国公司法》对认缴出资期限的重新修订,各类公司掀起“减资热潮”。今年以来,为妥善做好新旧《公司法》有效衔接,平稳有序推进公司登记管理制度改革,洛南县多措并举推行“企业减资一件事”主题服务。

7月25日,记者在洛南县政务服务中心看到设立的“企业减资一件事”服务专窗,设置减资公示专用电脑,安排导办员进行精准指导,确保材料的准确性和规范性。据洛南县行政审批局工作人员介绍,在办理企业减资登记的同时,同步办理税务登记信息变更、社保登记信息变更、住房公积金缴存登记信息变更,全面实现企业减资登记一件事一次办。

为了破解企业难点痛点,帮助企业减资省时省力,洛南县行政审批局依托微信、咨询电话等渠道,安排专人提供线上业务指导,为企业减资答疑解惑,指导协助企业通过国家企业信用信息公示系统发布免费的减资公告,重新编制减资服务指南、系统操作步骤、统一材料标准,安排专人导办,推动公司减资登记更简化、更便捷。

除此之外,洛南县行政审批局还积极为企业减资业务提前预审,提供减资材料模板,对企业材料不齐全或不符合法定形式的一次告知需补齐的材料;对存在股权冻结、质押等不得减资情形,提前主动告知;对材料齐全,符合法定形式的企业当场予以登记,1个小时内办结,提高企业办事体验感。今年以来,洛南县共办理企业减资登记208家,是去年同期办件量的20多倍。



连日降雨使丹凤县土门镇饮用水管道被毁,土门村水管员刘伟和懂技术的村民及时抢修水管,保证群众安全用水。(本报通讯员 史妙荣 摄)



8月5日,位于柞水现代装备制造产业园的陕西博德曼科技有限公司二期厂房,工人正在检查不锈钢部件。据悉,该企业主要生产各类不锈钢制品,包含不锈钢产品的冲剪、折弯、成型和表面处理,年生产各类不锈钢制品16万平方米,年产值可达2亿元,新增就业岗位60多个。(本报记者 谢非 摄)

扎根乡村建新功

本报记者 肖云 通讯员 毕波波

退伍不褪色,转业不转志。穿上军装,他是保家卫国的战士;脱下军装,他是经济建设的重要力量。在洛南县有这么一位优秀的退伍军人,他一心致力于特色产业发展,以实际行动参与家乡建设,回报社会,他就是退伍军人、刘涧社区党支部书记杨卫东。

8月5日,在洛南县城关街道刘涧社区,一个个鱼塘如明珠般镶嵌在山野之间,清澈的水域里,成群的鱼儿欢快地游动,一幅宜居宜业和美乡村的画卷正徐徐展开。

“这个水产养殖基地是我2018年担任社区党支部书记后,为了发展社区集体经济而修建的。”杨卫东指着眼前这片鱼塘说。

在最初发展特色养殖时,由于欠缺相关技术,社区“两委”班子一度面临诸多困难和挑战,他们尝试养殖过多种鱼类,但因气候、气温、水温等因素,失败了多次。为了改变困局,杨卫东决定高薪聘请渔业养殖专业技术人员,他与社区“两委”班子成员一起日夜奋战在鱼塘边,不断摸索和尝试,终于确定养殖适合当地气候和水质条件的鲟鱼、大闸蟹以及小龙虾。

随着养殖技术的不断成熟和市场需求的不断增加,刘涧社区的特色养殖逐渐发展壮大。利用当地丰富的水资源优势,杨卫东开始发展冷水养殖,并因地制宜种起了

大棚蔬菜。在他的带领下,基地引进了新品种、新技术,规模不断扩大,效率和产量也持续提升。

2023年,杨卫东尝试将生态养殖与旅游业相结合,由社区集体投资将基地打造成一个集住宿、餐饮、休闲采摘、垂钓于一体的农文旅融合产业园,为游客提供休闲娱乐的好去处,也为当地居民提供更多的就业机会。

与此同时,杨卫东还创办了洛南县城关建筑工程有限公司,积极吸纳本地村民和退伍军人加入。今年42岁的张伟就是其中之一,他说:“复员以后家庭负担重,在民营医院干了几年,没挣下啥钱,杨支书知道后,就把我招到公司来,专门负责项目管理,一个月5000多块钱的工资。”

杨卫东时刻牢记自己是一名退役军人,他积极承担社会责任,扶困助学、关爱老人、捐资修路、捐赠酒水,用爱心回馈社会。近几年,刘涧社区先后获评“乡村振兴红旗村”“最美社区”等荣誉称号,杨卫东也获得了“洛南县优秀共产党员”“洛南县优秀共产党员”等称号。



本报讯(记者 王天彤)8月6日,全市宣传思想文化系统学习贯彻党的二十届三中全会精神会议召开。市委常委、市委宣传部长贾永安出席会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》是在新的历史起点上,推进全面深化改革向广度和深度进军的一次总动员、总部署,深刻阐释了“七个聚焦”的分领域目标和具体实现路径,强调了“六个坚持”的重大原则,提出了各个领域改革的重大举措,为进一步全面深化改革明确了时间表、路线图、任务书。习近平总书记在全会上的重要讲话,为学习贯彻全会精神,紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革,提供了思想引领和方向指引。

会议强调,宣传思想文化战线肩负着组织全会精神学习宣传的重要职责。要增强政治自觉,坚持原原本本学、深入系统学、联系实际学,主动在深学细研上用真心、下真功,着力在吃透精神上见真章、悟真谛,切实用以统一思想、统一意志、统一行动。要扛起政治责任,按照统一部署,牢牢把握正确政治方向和舆论导向,统筹理论舆论、网上网下、内宣外宣,快速行动、上下联动、整体推动,扎实推进理论学习,精心组织新闻宣传,广泛开展集中宣讲,持续深化解读阐释,大力营造学习宣传贯彻全会精神的浓厚氛围。要加强组织领导,严明政治纪律,在全面、准确、严谨做好全会精神学习宣传工作的同时,把贯彻落实全会精神与实际工作相结合,谋深谋实文化领域改革任务,以钉钉子精神抓改革落实,统筹抓好下半年各项重点工作,为奋力谱写商洛高质量发展、现代化建设新篇章贡献更大力量。

全市宣传思想文化系统学习贯彻党的二十届三中全会精神会议召开

镇安推进跨部门综合监管改革

本报讯(通讯员 王关珍 方照华 刘沛)近年来,镇安县持续深化监管体制改革,以“高效管好一件事”为目标,在全市率先探索跨部门综合监管改革,对监管对象进行全面“体检”,减少多头执法、重复执法、新兴领域监管“真空”等现象,最大限度降低对市场主体的正常经营的干扰。

镇安县成立专项工作领导小组,印发《镇安县深入推进跨部门综合监管工作方案》,确定在电梯、食品生产、校外培训、工程建设领域欠薪、燃气、危险化学品、养老服务、单用途商业预付卡、公众聚集场所消防安全等9个重点领域,开展跨部门综合监管试点工作。按照“制定一个计划、建立两个名录库、编制三张清单、推行五项场景化措施”要求,各工作部门制定年度跨部门综合监管工作计划,编制全程监管事项、职能部门权责、综合检查项目三张清单,有效解决“管什么”“谁来管”“怎么管”等问题;建立执法人员数据库、监管对象数据库,推行“一业一册”,编制各领域《经营主体综合监管合规手册》,解决监管标准不清问题;推行“一业一评”,完善《经营主体风险+信用综合评级》办法,解决监管靶向不准问题;推行“一业一查”,建立《“综合查一次”实施办法》,解决多头监管与重复检查问题;推行“一企一策”,建立《综合监管检查问题处置办法》,解决屡查屡犯问题,形成了各司其职、各负其责、相互配合、齐抓共管的协同监管机制,实现清单内事项“进一次门、查多项事”。

跨部门综合监管试点工作开展以来,各部门建立各项工作制度50多项,对2000多户监管对象进行了分类分级,部门间推送风险预警信息92条,开展部门综合监管联合检查行动6次,检查市场主体600多户,对8起违法行为进行分类交办,限期整改。监管质效持续提升,为进一步优化营商环境、维护公平有序的市场环境、激发市场主体活力注入了新动能。

改革进行时

(上接1版)

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠-沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

柞水扎实开展警示教育系列活动

本报讯(通讯员 赵珍)近期,柞水纪委监委以“学纪定方向、知纪立规矩、明纪严纪律、守纪树新风”为主题,以“四个一”活动为载体,分领域、分层次、分类别开展警示教育系列活动,推动警示教育入心见效。

召开一次警示教育会。全县范围内学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于党纪学习教育的重要论述,通报近年来全县查处的党员干部严重违纪违法典型案例,观看《小官大贪》警示教育片,县委书记讲专题党课。把书记讲

专题党课作为落实管党治党政治责任的重要抓手,教育引导广大党员干部坚定理想信念、增强政治定力、严守纪律规矩、做到廉洁从政。

组织一次集体谈心谈话会。柞水县组织召开领导干部身边工作人员集体谈心谈话会,通过学习《领导干部身边工作人员有关管理规定》,通报领导干部身边工作人员违纪违法典型案例,观看《扣好廉洁从政的“第一粒扣子”》警示教育片。坚持用身边人身边事教育身边人,教育引导领导干部身边工作人员学纪、知纪、明纪、守纪,充

分认识作风建设的重要意义,齐心协力推动全面从严治党向纵深发展,进一步推动警示教育走深走实。

印制一份廉洁自律提示卡。为持续深化落实中央八项规定精神,柞水县面向全县科级及以上领导干部发放《党员干部担当作为廉洁自律提示卡》142份,写明纪律作风要求,提醒全县广大党员干部知敬畏、守底线、保廉洁,筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线。教育引导广大党员干部领导干部要严格执行各项禁令,筑牢反腐倡廉底线,着力建立健全监督体系,将

全面从严治党的各项措施落实到位。

发送一封致全县党员干部家属的信。柞水县印制发放《致全县党员干部家属的一封信》130多份,号召全县党员干部家属要守好“一扇门”、把好“两道关”、当好“三色”、做好“四提醒”,时刻把纪律挺在前面,把遵规守纪刻印在心,自觉抵制各种腐败诱惑,告诫大家纪律不仅是管党治党的“戒尺”,也是党员干部自身行为的标准和遵循,更是规范党员干部家属的行为准则,筑牢拒腐防变家庭防线。